

尹锡悦高调访美主角并不是他

正在美国访问的韩国总统尹锡悦近日的言行,连芝加哥全球事务委员会韩国问题专家卡尔·弗里德霍夫都忍不住感慨:“事情似乎有些失控。”

在对乌援助和台湾问题上言语出格后,尹锡悦的一番涉日言论又引发争议。

■ 国宴菜单风格“很美国”

韩国总统尹锡悦这次访美,虽说足够高调,但事实上主角却不是他和韩国。

蟹饼、牛小排和香蕉片……美国第一夫人吉尔·拜登和她的团队4月24日公布了为尹锡悦夫妇准备的白宫国宴菜单。

虽说吉尔·拜登特地邀请了美籍韩裔厨师爱德华·李来准备这顿宴请,将美式与韩式风味交织,“寻求完美的平衡”,但这终究还是一顿更偏重美式口味的宴请。

爱德华·李表示:“我准备了一些我最喜欢的美国食物,只需要稍作修改,添加一点点韩国风味。”

“我最喜欢第一个,蟹饼,太美国了。”吉尔·拜登对媒体说,“(我的丈夫)乔最喜欢的将会是最后一个。”似乎对于主人来说,远道而来的韩国客人会喜欢哪个并不十分重要。

■ 对本国舆论“不屑一顾”

即便在经济外交这个主打议题上遭遇美国的“当头一棒”,尹锡悦也要尽心尽力“打动”这趟访问的主角——美国。可是,连韩国人自己也看出来,就算尹锡悦带上122名商界巨头同行,韩国也不太可能从美国那里获得什么好处。

韩国媒体评论,美国仍然在推进《通胀削减法案》和《芯片与科学法案》,试图在高科技领域进一步孤立中国,“此举不可避免地将伤害韩国企业”,尹锡悦同美国总统拜登的会面也“似乎不太可能为韩国赢得特别豁免”。

在韩国媒体看来,对于国内舆论,总统尹锡悦似乎采取的是“一种非常不屑一顾的立场”。自从尹锡悦宣布计划访美以来,韩国民众的诉求是希望尹锡悦抓住机会解决问题,或者至少向美国提出问题。但韩国总统办公室却宣称,美国这两项法案对韩国的损害没预期那么严重,很多不确定性已经得到解决。

就连面对持续发酵的美国监听盟友丑闻,尹锡悦政府也一口咬定美国没错。韩国媒体用“躲到美国身后”来形容尹锡悦妄议台湾问题和对乌军援的做法。“这些做法有利于美国的国家利益,却给韩国自己带来了风险”。而指望美国承诺对韩“延伸威慑”,只会造成半岛紧张局势升级,造成安全威胁的恶性循环。同时,美国也可能会以此作为条件,对韩国提出更多要求。

俄对扣押其海外资产的行为采取应对措施

新华社符拉迪沃斯托克4月26日电(记者 陈畅)根据俄罗斯总统普京日前签署的法令,当俄罗斯海外资产被扣押或被限制权利时,对俄不友好国家的在俄资产将被临时接管。

根据俄法律信息网网站25日公布的相关法令内容,如果因外国对俄罗斯采取不友好行动,俄罗斯、俄罗斯法人或自然人被剥夺境外财产所有权,这些不友好国家的法人在俄罗斯的资产将被俄方临时接管。法令还规定,俄方可以对与俄不友好国家有关的外国人在俄动产和不动产,以及不友好国家人员在俄产权实行临时接管。

该法令指出,这是对美国和其他国家剥夺或限制俄罗斯、俄公司和公民境外财产权的非法行动采取的应对措施。俄联邦国有资产管理局为上述资产临时接管单位,俄总统有权决定是否终止对这些资产的临时接管。

根据法令批准的首批临时接管名单,德国尤尼珀公司和芬兰富腾公司在俄两家能源企业中的股份被俄方临时接管。两家公司在俄罗斯主要从事火电和再生能源的生产和销售。

俄联邦国有资产管理局25日说,俄罗斯对两家公司在俄资产实施的接管是临时的,并不意味着两家公司失去对这些资产的所有权,只是不再拥有这些资产的管理权。

■ 沦为美全球战略“棋子”?

将尹锡悦描述为“首个公布印太战略、首位出席北约峰会的韩国总统”“在拜登总统长期关注的改善韩日关系方面表现出决心和勇气”“帮助促进美韩日更强大的三边关系”……就在白宫国家安全顾问沙利文公开“表扬”尹锡悦的当天,韩国将日本重新列入了享受出口手续简化待遇的“白名单”,单方面结束了持续近三年的韩日出口管制矛盾。

根据《华盛顿邮报》的专访,尹锡悦还表示,拿百年前的事情要求日本“下跪道歉”的观念“令人无法接受”。韩国执政党发言人很快出面解释,称尹锡悦的发言省略了主语,本意是“日方不能接受这种观点”。但韩国舆论怎么会买账?不少韩国网友留言直指尹锡悦和执政党是“卖国贼集团”,要求立即弹劾尹锡悦。

韩国共同民主党代表甚至表示,自己怀疑尹锡悦的言论是否真的是韩国总统的发言。

“让我们把自身的国家利益放到首位。”韩国最大的在野党共同民主党党首李在明疾呼,尹锡悦过于依赖美国的言行是极具“自我破坏性的”。他希望政府能够对中国给予更多的关注。

《韩民族日报》则在社论中写道:“结盟是有益于两个合作伙伴的国家利益和国家安全的一种手段,但它本身不能成为目的。”对美表达真实的诉求和抗议是必要的,“否则,韩国将沦为美国全球战略的棋子”。“我们希望现任政府不要被‘加强韩美同盟’的花言巧语所左右,为了博得美国的欢心而牺牲韩国的国家利益。”



4月25日,顾客在俄罗斯首都莫斯科的“罗斯蒂克”餐厅用餐。当日下午,俄罗斯首都莫斯科市中心一家名为“罗斯蒂克”的餐厅正式开业。这家餐厅曾经是快餐品牌肯德基在莫斯科的一家旗舰店。在停业很长一段时间,该餐厅当日开始改用新品牌名称重新营业。

日本民间企业称“未能完成”月球着陆任务

新华社东京4月26日电(记者 钱铮)日本民间企业“i太空公司”26日表示,其探月项目“白兔-R”1号任务的月球着陆器26日凌晨在实施着陆过程中与地面失去联系,因此“未能完成”月球着陆任务。媒体认为,这意味着该公司首个商业登月任务失败。

这是世界首个民间企业挑战登月月球的项目。这一无人着陆器于日本当地时间26日0时40分(北京时间25日23时40分)左右开始从月球上空约100公里处下降。“i太空公司”26日发布的新闻公报说,着陆器原计划于当地时间26日1时40分在月面着陆,但截至当天上午,地面与着陆器的通信依然没能恢复,目前已确认其“未能完成”

英国承认供乌贫铀弹:我们给了,但不管善后

英国国防部负责武装部队的国务大臣詹姆斯·希佩25日承认,英国已向乌克兰提供用于“挑战者2”主战坦克的贫铀弹,但没有监督这些弹药的使用情况,也没有义务“协助后续清理工作”。

俄罗斯驻英国大使馆抨击说,英方上述说法将西方肆意对乌克兰危机“拱火”的意图暴露无遗。

希佩在对英国议会相关质询的书面回复中说:“我们已向乌克兰输送数以千计的‘挑战者2’坦克弹药,其中包括贫铀穿甲弹。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,希佩以军事行动安全为由,没有披露乌克兰军队发射的贫铀弹数量。他承认,英方没有监督这些弹药的发射地点等情况,也没有义务“在战事结束后协助乌方清理这些弹药”。

俄驻英大使馆在其网站发布声明,抨击希佩的说法“充满讽刺”,残酷证明了西方国家致力于“让他们亲手在乌克兰发起的‘代理人冲突’全面升级”。

声明说:“现在不言自明的是,西方不仅想把乌克兰变成对抗俄军的射击场,还打算把它变成放射性物质填埋场,这将对这一地区的居民健康和环境造成严重后果。”

政党是“卖国贼集团”,要求立即弹劾尹锡悦。韩国共同民主党代表甚至表示,自己怀疑尹锡悦的言论是否真的是韩国总统的发言。

“让我们把自身的国家利益放到首位。”韩国最大的在野党共同民主党党首李在明疾呼,尹锡悦过于依赖美国的言行是极具“自我破坏性的”。他希望政府能够对中国给予更多的关注。

《韩民族日报》则在社论中写道:“结盟是有益于两个合作伙伴的国家利益和国家安全的一种手段,但它本身不能成为目的。”对美表达真实的诉求和抗议是必要的,“否则,韩国将沦为美国全球战略的棋子”。“我们希望现任政府不要被‘加强韩美同盟’的花言巧语所左右,为了博得美国的欢心而牺牲韩国的国家利益。”

本报综合消息

外交部发言人:在苏丹中国公民撤离工作正有序推进

新华社北京4月26日电(记者董雪 曹嘉翊)外交部发言人毛宁26日在例行记者会上应询表示,当前,协助在苏丹中国公民转移撤离工作正持续、有序、安全推进。

“我们正在组织中国公民通过海路向苏丹周边国家转移。”据毛宁介绍,自4月25日至27日,共可转移近800人,还有300余人已通过陆路前往苏丹周边国家,中国驻相关国家使领馆已派员在边境口岸接应,协助中国同胞办理入境手续及下步转运。

停火难以维持 苏丹武装冲突持续

苏丹冲突双方宣布自25日起开始为期三天的停火,但当晚首都喀土穆及周边城市再次爆发冲突。联合国卫生机构援引苏丹卫生部数据报告,自冲突爆发以来,已有超过450人死亡,逾4000人受伤。

苏丹武装部队和快速支援部队同意自25日零时起停火72小时。不过,按法新社说法,25日晚些时候,目击者称喀土穆北部发生更多空袭,战机袭击了向北行驶的快速支援部队车辆。

据路透社25日报道,喀土穆邻近城市恩图曼当天入夜后响起枪声和爆炸声。一名医院人员说,一枚炮弹击中恩图曼一处医疗中心并在该设施内爆炸,造成13人受伤。

苏丹西部达尔富尔地区居民说,该地区冲突也在升级。西达尔富尔州首府朱奈纳的一名医生说,“激烈的战斗正在全市范围内展开……所有的目光都集中在喀土穆,但这里的情况无法想象”,妇女和儿童正在逃离市中心,该市主要医院已经停运数日,死伤人数不详。

联合国苏丹过渡时期综合援助团团长福尔克·佩尔特斯25日告诉联合国安全理事会,苏丹停火“到目前为止,似乎在某些地方得到了维持。然而,我们也不断听到有关战斗和部队行动的报告”。

他说,苏丹冲突双方都没有表现出“认真谈判”的意愿,这表明双方都认为取得军事胜利是可能的,“这是一种误判”。

据美联社报道,世界卫生组织对苏丹冲突一方控制了喀土穆的中央公共卫生实验室表示担忧。

世卫组织驻苏丹代表尼马·赛义德·阿比德通过视频在联合国简报会上说:“这是极其、极其危险的,因为我们的实验室里有脊髓灰质炎(病毒)和麻疹(病毒)的分离物。”他没有指明哪一方控制该设施,但表示技术人员已被驱逐,电源遭切断,无法妥善管理生物材料,“存在巨大生物风险”。

苏丹武装冲突始于4月15日。冲突最早在喀土穆南郊的快速支援部队司令部爆发,后迅速蔓延到喀土穆全城和其他各州。冲突双方迄今均未宣布己方的伤亡数字。

联合国卫生机构援引苏丹卫生部数据称,自冲突爆发以来,已有包括平民在内的至少459人死亡,超过4000人受伤。其中喀土穆有166人死亡,2300多人受伤。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯将苏丹的局势描述为“令人心碎”。他说,有4名联合国工作人员身亡,“在一些地方,人道主义援助是阻止饥荒的唯一途径”。

联合国25日警告,喀土穆估计有21.9万名孕妇,在几乎没有医疗服务的情况下,“预计有2.4万人将在未来几周内分娩”。

按路透社说法,自冲突爆发以来,数以万计的人已经逃离苏丹,前往邻近的乍得、埃及、埃塞俄比亚和南苏丹。



4月25日,顾客在俄罗斯首都莫斯科的“罗斯蒂克”餐厅用餐。当日下午,俄罗斯首都莫斯科市中心一家名为“罗斯蒂克”的餐厅正式开业。这家餐厅曾经是快餐品牌肯德基在莫斯科的一家旗舰店。在停业很长一段时间,该餐厅当日开始改用新品牌名称重新营业。

日本民间企业称“未能完成”月球着陆任务

新华社东京4月26日电(记者 钱铮)日本民间企业“i太空公司”26日表示,其探月项目“白兔-R”1号任务的月球着陆器26日凌晨在实施着陆过程中与地面失去联系,因此“未能完成”月球着陆任务。媒体认为,这意味着该公司首个商业登月任务失败。

这是世界首个民间企业挑战登月月球的项目。这一无人着陆器于日本当地时间26日0时40分(北京时间25日23时40分)左右开始从月球上空约100公里处下降。“i太空公司”26日发布的新闻公报说,着陆器原计划于当地时间26日1时40分在月面着陆,但截至当天上午,地面与着陆器的通信依然没能恢复,目前已确认其“未能完成”

登陆月球并建立通信的目标。

公报说,根据目前获得的数据,位于东京的地面控制室证实,着陆器在着陆倒计时快结束的时候处于垂直于月面的状态,但过了着陆预定时间未能收到其已着陆的数据。此外,工程师推测着陆器的推进燃料已所剩不多,并且下降速度急速上升。媒体报道称,综合研判该着陆器很有可能已在月球表面坠毁。

“i太空公司”的月球着陆器于2022年12月从美国佛罗里达州发射升空,该着陆器载有阿联酋穆罕默德·本·拉希德航天中心的月面探测器“拉希德”和日本宇宙航空研究开发机构的可变形月面机器人等。

英国承认供乌贫铀弹:我们给了,但不管善后

英国国防部负责武装部队的国务大臣詹姆斯·希佩25日承认,英国已向乌克兰提供用于“挑战者2”主战坦克的贫铀弹,但没有监督这些弹药的使用情况,也没有义务“协助后续清理工作”。

俄罗斯驻英国大使馆抨击说,英方上述说法将西方肆意对乌克兰危机“拱火”的意图暴露无遗。

希佩在对英国议会相关质询的书面回复中说:“我们已向乌克兰输送数以千计的‘挑战者2’坦克弹药,其中包括贫铀穿甲弹。”

据俄罗斯卫星通讯社报道,希佩以军事行动安全为由,没有披露乌克兰军队发射的贫铀弹数量。他承认,英方没有监督这些弹药的发射地点等情况,也没有义务“在战事结束后协助乌方清理这些弹药”。

俄驻英大使馆在其网站发布声明,抨击希佩的说法“充满讽刺”,残酷证明了西方国家致力于“让他们亲手在乌克兰发起的‘代理人冲突’全面升级”。

声明说:“现在不言自明的是,西方不仅想把乌克兰变成对抗俄军的射击场,还打算把它变成放射性物质填埋场,这将对这一地区的居民健康和环境造成严重后果。”

贫铀是具有轻度放射性的重金属,长期接触会对人体健康和环境造成严重影响。联合国环境规划署在2022年的一份报告中说:“贫铀和常见爆炸物中的有毒物质会刺激皮肤,导致肾衰竭,并增加罹患癌症风险。相比其放射性可能造成的影响,贫铀的化学毒性被认为是更重要的问题。”

英国国防部官员21日表示,英国向乌克兰输送的“挑战者2”主战坦克配备弹药中将包含贫铀弹,这种弹药在击穿坦克、装甲车方面“非常有效”。

联合国方面对此表示关切,警告“这将造成严重后果”。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京21日谴责英方举动,称如果西方开始使用带有核成分的武器,俄方将被迫做出回应措施。俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫22日在新闻发布会上表示,英国向乌克兰提供贫铀弹将导致冲突进一步升级。

俄罗斯安全会议副主席德米特里·梅德韦杰夫24日接受俄媒体采访时说,乌克兰需评估贫铀弹的后果,考虑是否打开“潘多拉魔盒”。

新华社特稿

新华社特稿